◎一元一次不等式基本概念：
如果將一個數代入不等式中的未知數，而不等式仍然成立，則稱這個數為 此不等式的一個解。
例如： 要判別 1、2、3 是否為不等式 1＋2x ≤5 的解，分別將此三個數代入， 可以發現：
 1＋2×1＝3＜5，所以 x＝1 時，1＋2x ≤5 成立。
 1＋2×2＝5＝50，所以 x＝2 時，1＋2x≤ 5 成立。
 1＋2×3＝7＞5，所以 x＝3 時，1＋2x ≤5 不成立。 
因此，x＝1 與 x＝2 都是不等式 1＋2x ≤5 的一個解。
＊但是真正解題時須用上：

不等式的等量公理 如果 a＞b，而c 為任意數，
則a＋c＞b＋c，意思就是兩邊同時加c，

 a－c＞b－c。意思就是兩邊同時減c
而對於 a＜b，a ≤b，a ≥b 的情形，上述的性質仍然成立。
以下例題說明

(1) x+7＞9 解： 
  x + 7 ＞ 9        …兩邊同減 7， 讓左邊只剩 x。
  x ＞ 2 表示所有大於 2 的數都是 x + 7＞9 的解。
(2) －3 + x ≤ 2 解：
 －3 + x ≤ 2     …兩邊同加 3， 讓左邊只剩 x。
x ≤ 5 表示所有小於或等於 5 的數都是－3 + x ≤ 2 的解。
(3) 12 ≥ x－1 解：
12 ≥ x－1      …兩邊同加 1， 讓右邊只剩 x。
13 ≥ x 也就是 x ≤ 13
